



Imperio



La mejor inversión que puedes hacer del dinero que te sobre, está en favorecer al humilde, su agradecimiento será la mejor compensación. La

"Campaña de Invierno"

te brinda la oportunidad

AÑO XI • Número 3070 • ZAMORA, Miércoles 27 de Noviembre de 1946 • Precio del ejemplar 40 céntimos

Sugerencia de Noel Baker en favor de los rojos españoles rechazada en los Comunes

Según Radio Moscú, España envía a Norteamérica una gran cantidad de uranio

LONDRES, 26.—Una sugerencia del diputado laborista Francis Noel Baker que recientemente estuvo en España con pasaporte falso, en el sentido de que el Gobierno debería nombrar una representación diplomática especial cerca de los republicanos españoles exiliados en Francia, ha sido rechazada en la Cámara de los Comunes por el subsecretario

del Foreign Office, Christopher Mayhew.

Noel Baker dijo que, a su juicio, era impropio la fórmula actual, según la cual el mantenimiento de relaciones con tales exiliados está a cargo de la Embajada inglesa en París. La respuesta de Mayhew fué esta única palabra: «No».—Efe.

Ni E. U. ni Gran Bretaña quieren en España una república «democrática y progresiva».

LONDRES, 26.—Un comentarista de Radio Moscú, Peter Orloff, ha acusado a varias firmas comerciales norteamericanas y británicas de apoyar el régimen del General Franco, «régimen que les da numerosas oportunidades para su expansión comercial». Orloff manifestó que «Franco ha hecho proposiciones a los Estados Unidos, por virtud de las cuales ese país tendría el control del uranio español». Siguió diciendo que España ha enviado ya grandes cantidades de uranio a firmas comerciales norteamericanas.

Refiriéndose a los intereses británicos en España, Orloff manifestó que el comercio inglés con España ha aumentado considerablemente y que «ese es el motivo por el que los círculos comerciales británicos y norteamericanos no desean que España se convierta en una república democrática y progresiva».—Efe.

El Parlamento irlandés condena el encarcelamiento de monseñor Stepinac

Y la persecución religiosa impuesta por Tito a Yugoslavia

DUBLIN, 26.—El Parlamento irlandés ha votado por unanimidad una moción condenando el encarcelamiento de monseñor Stepinac, así como la persecución religiosa imperante en Yugoslavia.

El Parlamento ha exhortado al ministro de Negocios Extranjeros para que llame la atención de las demás potencias sobre estos hechos.—Efe.

David Fleming desiste de seguir la huelga del hambre

BELFAST, 26.—El ex jefe del ejército republicano irlandés, David Fleming, ha desistido de su huelga del hambre en la prisión de esta ciudad, después de cuarenta y cinco días de ayuno. Se encuentra en un estado de debilidad extrema. Su resolución ha sido tomada a requerimiento del capellán de la cárcel.—Efe.

ÚLTIMAS NOTICIAS

E. U. no reconocen como legales las elecciones celebradas en Rumania

Acusando al Gobierno de Bucarest de utilizar métodos terroristas y falsear los resultados

Berreta, presidente del Uruguay

WASHINGTON, 26.—El Gobierno de los Estados Unidos no reconoce como legales los resultados de las elecciones en Rumania y acusa al mismo tiempo al Gobierno de Bucarest de utilizar métodos terroristas y falsear los resultados de las votaciones.

Estas declaraciones han sido hechas por el secretario de Estado interno, Dean Acheson, en una conferencia de prensa, al comentar los resultados de las elecciones rumanas del pasado día diecinueve, en las que los comunistas obtuvieron una «victoria rotunda».—Efe.

Berreta presidente del Uruguay

MONTEVIDEO, 26.—El doctor Tomás Berreta, ha sido elegido definitivamente presidente de la República por una mayoría de más de cien mil votos sobre el doctor Luis Alberto Herrera, candidato del partido nacionalista. Berreta representa al partido «colorado» o liberal.—Efe.

Misteriosa desaparición en Berlín de dos presidentes de los tribunales de desnazificación

Uno de ellos, con su esposa

BERLIN, 26.—Dos presidentes de tribunales de desnazificación de Berlín han desaparecido misteriosamente en las últimas semanas, según anuncia el periódico «Berliner Zeitung». Agrega que uno de ellos había recibido anónimos amenazándole de muerte, en varias ocasiones.

El primero que desapareció fué Hans Hartmann, inspector del teatro Metropól y presidente de la Comisión de desnazificación para actores. Con él desapareció su esposa. El otro presidente es Ernest Pauly, detenido por unos desconocidos que se fingieron agentes de policía. No se ha podido averiguar el paradero de estas tres personas.—Efe.

El "Cristóbal Colón" inauguró la línea aérea regular Habana-Madrid

Entre los pasajeros que llegaron en el avión a Barajas figuran 23 periodistas cubanos

La bolchevización de los países balcánicos y danubianos preocupa hondamente en Turquía

Moscú aumentará su presión sobre Atenas y Angora tan pronto complete la soviétización de Bulgaria y Rumania

LONDRES, 26.—Las actividades de las bandas comunistas griegas, se extienden hacia Tracia occidental, cerca de la frontera turca, informa el corresponsal del «Times» en un despacho enviado desde Angora.

«Hace algunos días—dice el corresponsal—fué detenido un tren en dicha región, desvalijándose a los viajeros griegos. Los viajeros de nacionalidad turca, no fueron molestados. Algunas comunicaciones ferroviarias entre Turquía y Grecia, han quedado cortadas».

El corresponsal del «Times» añade que estos acontecimientos y el resultado de las elecciones búlgaras y rumanas causan gran preocupación en Turquía. Algunos periódicos turcos subrayan el rápido y «sistemático» progreso obtenido en los países danubianos y balcánicos en la instauración de regímenes «que están dominados por los comunistas y que actúan bajo las órdenes de Moscú». Añaden que se aumentará la presión que se ejerce sobre Turquía y Grecia, una vez se haya completado la «bolchevización» de Bulgaria y Rumania.—Efe.

Venzelos pide al rey la constitución de un Gabinete griego de unidad nacional

ATENAS, 26.—Sófocles Venzelos, jefe del partido liberal republicano, ha enviado un memorándum al rey Jorge de los helenos, relativo a la situación política de Grecia. Se cree que en él pide al rey que haga

La URSS se niega a facilitar datos acerca de la magnitud de sus fuerzas armadas

Pidiendo por el contrario que Norteamérica revele el número de bombas atómicas que posee

Molotov rechazó las propuestas de Argentina, Inglaterra y Estados Unidos relativas a la presencia de tropas extranjeras en países no enemigos

LAKE SUCCESS (Nueva York), 26.—La Unión Soviética se niega a facilitar datos acerca de la magnitud de sus fuerzas armadas y pide que los Estados Unidos revelen el número de bombas atómicas que poseen. El ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, pronunció un discurso en la Comisión de Política de Seguridad de la O. N. U. en el que hizo estas revelaciones, después de hacer uso de la palabra

el representante de La Argentina y en contestación a las propuestas formuladas por éste y los delegados de Inglaterra y Estados Unidos, relativas a la presencia de fuerzas extranjeras en países no enemigos y al desarme en general.

Comenzó su discurso Molotov invitando a todos los países miembros de la Comisión que soliciten de Estados Unidos que revele el número exacto de bombas atómicas que posee, como primer paso para garantizar la seguridad mundial. Seguidamente rechazó la propuesta de Argentina, Inglaterra y Estados Unidos para que sean entregados datos de las fuerzas armadas que posee cada nación y dijo que, el programa de desarme general debe enfocarse desde otro punto de vista. Puso de relieve que si el número de soldados dentro de sus fronteras se da a conocer, los Gobiernos tendrán que suministrar por la misma razón a listas de todas sus armas, lo cual es poco menos que imposible.

Se mostró partidario el ministro soviético de que sea objeto de discusión la existencia de armamentos atómicos y en general de todas las armas secretas, «único medio de poder garantizar la paz y seguridad internacional». Finalmente dijo que algunos delegados, quizá inconscientemente, complican los problemas planteados y crean confusión por tratar de aunarlos. Recordó que de la cuestión de la presencia de tropas extranjeras en países no enemigos se ha pasado a discutir la posibilidad de un desarme general, cuando estos asuntos son completamente distintos.—Efe.

Contra los rusos y sus satélites actuarán en bloque los países hispanoamericanos

LAKE SUCCESS, 26.—El delegado uruguayo en la Asamblea de la ONU, Juan Carlos, ha convocado a una reunión a los representantes de todas las repúblicas hispanoamericanas con el fin de llegar a un acuerdo sobre la votación para los dos puestos aún vacantes en el Consejo Económico y Social. Los hispanoamericanos no tratan de probar por este modo—dice la United Press—que son incorrectos los informes publicados por la prensa en el sentido de que aquéllos actúan en bloque contra los rusos y sus satélites. Además se espera que discutirán la sugerencia hecha por Costa Durely y Blanco, que evitaría en el futuro controversias sobre los candidatos iberoamericanos sobre su elección para los distintos organismos de las Naciones Unidas.—Efe.

Byrnes y Bevin discutieron la cuestión alemana

NUEVA YORK, 26.—El secretario de Estado norteamericano, Byrnes, y el secretario del Foreign Office Bevin, celebraron una entrevista en la que discutieron la cuestión de Alemania y el derecho de veto, según se anunció.

Byrnes y Bevin discutieron la cuestión alemana

Se continuará mañana matrimonio con el doctor don Patrocino Beltrán, actuando de padrinos S. E. el jefe del Estado y su esposa, representados por el director de Enseñanza militar, general Alvarez Sueiro, y por la madre del novio, respectivamente.—Logos.

Cortes Españolas

Reunión del pleno de las Comisiones de Justicia y Agricultura

MADRID, 26.—La Comisión de Justicia de las Cortes Españolas, si- gue estudiando el proyecto de Ley de Arrendamientos Urbanos. En la última reunión que presidió el señor Callejo, quedó terminada la base XII relativa a la jurisdicción competente, procedimiento y recursos, y la base adicional, dedicándose luego a la discusión de algunos puntos con créditos que han quedado pendientes en bases anteriormente discutidas y al repaso de las modificaciones introducidas en el transcurso de las discusiones celebradas. En la actual semana se reunirá la Comisión el miércoles, jueves y viernes.

El Boletín Oficial de las Cortes Españolas núm. 174, ha publicado los proyectos de Ley sobre suplementos de crédito y los dictámenes de las distintas comisiones sobre plan adicional al vigente de caminos vecinales; autorización al Instituto Nacional de la Vivienda para ceder gratuitamente a la fundación benéfica, «Mariano Lanuza» terrenos de su propiedad sitos en Madrid, en las inmediaciones del paseo de Extremadura; modificación de la Ley de 6 de noviembre de 1942, que reorganiza el Cuerpo de Ingenieros Aeronáuticos y normas para plantaciones mixtas de viñas y olivar y otras especies arbóreas.—Logos.

Pleno de la Comisión de Agricultura

MADRID, 26.—Bajo la presidencia accidental del marqués de la Valdavia se reunió el pleno de la Comisión de Agricultura de las Cortes Españolas para estudiar el proyecto de ley dictando normas sobre los contratos de cesión del subsuelo para plantaciones mixtas de viña y olivar u otras especies arbóreas. Se emitió dictamen que será sometido al próximo pleno de las Cortes.

A continuación se dió cuenta de los siguientes ruegos formulados por los señores procuradores y de las contestaciones dadas por los ministros de Agricultura e Industria: De don Manuel Valdés, acerca del arrendamiento y propiedad de las fincas sitas en Oropesa (Toledo); de don Emilio Laguna, don José Sinues y don Joaquín Oria, sobre elevación de precios de la remolacha y el azúcar para la próxima campaña; de don Luis Montemayor solicitando que se antorice a los agricultores que puedan destinar parte del campo que les corresponde en la cosecha de cereales a leguminosas, sean o no panificables para el cebo del ganado de cerda de su propiedad; del señor Mora, alcalde de Cabra, para que se cumpla la orden de la Presidencia del Gobierno que concede una prima por quintal métrico de aceite fino a los productores y del señor Navarro y González Canales relativo al canon que sobre aceite establece la orden que regula la campaña aceitera 1946-47.—Logos.

La juventud universitaria que practica la vida castrense en los Campamentos de la Milicia, tiene su portavoz en el programa «Universidad y Milicia» que todos los viernes a las 7,30, ofrece Radio S.E.U. Onda corta 42,25 metros, o través de sus micrófonos.

Los grandes Capitanes

EL CID

Por J. NAVARRO CRUZ

No vamos a referirnos al Campeador de las leyendas y romances; al guerrero inspirador de juglares. No; no nos interesa esta figura falsa y arbitraria, cuando tenemos al Gran Capitán que dibujó con su arrogancia y valentía hechos guerreros de la más palpante realidad histórica.

Es este ser viviente, de cuerpo y alma como los demás, pero de materia y espíritu bien distinto a todos, el que vamos a glosar hoy, sin necesidad de recurrir a una poesía esplendente ni a las invenciones literarias que se hicieron interpretando al antojo una historia guerrera impar.

Para conocer a Rodrigo, y comprender sus dotes, hay que tener en cuenta esto: En Vivar, aldea burgalesa, abrió sus ojos por primera vez. Traía, pues, todas las virtudes idóneas ya desde principio a los hombres de estas tierras castellanas. Espíritu indomable, serio en sus decisiones, patriota hasta decir basta y excelente cristiano. Rodrigo así, era uno de esos hombres que llevarían a Castilla por los senderos de la grandeza y de su plenitud histórica.

El Campeador, desde su nacimiento hasta el final de sus días, fué nada más y nada menos que eso: un corazón patriota y leal al servicio de la Patria. Y el joven guerrero comprendió a la inmediata que la tremenda fricción que los españoles debatían contra el musulmán, sólo podría desatarse presentando combate noche y día al enemigo. Un sentido de vasallaje y de nobleza, brotó consanguíneo en su espíritu, manteniéndose en todo instante afín a sus convenciones, aun en aquellos momentos en que la envidia y el rencor de una Corte le desprecia y destierra.

La lealtad, una de las virtudes guerreras que debe llevar todo militar más arraigada en el frente, es la mejor compañera de nuestro protagonista. Este sentimiento le inspira las mejores acciones y actitudes, más grandes que el rosario de sus victorias inigualables, dando lugar a que su nombre adquiera gloria inmortal.

Su corazón noble supo, a reglón seguido de las conquistas terrenas, describir actitudes de sacrificio y de caballerosidad, de comprensión y de convivencia, en el mejor deseo de servir a la nación, que nadie ha igualado, a pesar de los Bellido Adolfo, García Ordóñez y del mismo Alfonso VI, enemigos fieros y envidiosos de sus cualidades.

Sin embargo, no tuvo éste más noble vasallo que Don Rodrigo, a pesar de la ojeriza que le tuviera, desde que le hizo jurar en Santa Gadea. Sus rasgos de valentía y lealtad des-

Constitución de las Juntas Comarcales de la "Campana de Invierno" en Tábara y Puebla de Sanabria

En ambos actos habló el gobernador civil que distribuyó en Tábara los títulos de propiedad de veinte huertos regalados por el Ayuntamiento

El excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial de la Falange, camarada Luis Serrano de Pablo, se trasladó ayer tarde en compañía del delegado provincial de «Auxilio Social», camarada Manuel Prieto Villar, a Tábara y a Puebla de Sanabria, con objeto de proceder a la constitución de las respectivas Juntas comarcales de la «Campana de Invierno».

En ambas villas, el gobernador civil se reunió con las autoridades y jerarquías y en presencia de todo el vecindario pronunció una sencilla y elocuente alocución para explicar y poner de relieve toda la gran importancia que encierra la «Campana de Invierno» que se prepara, ya que gracias a ella, todos los necesitados y menesterosos de la provincia de Zamora, recibirán ayuda generosa y práctica, tanto en víveres como en ropas de abrigo. Para ello será preciso invertir unas elevadísimas cantidades de dinero, siendo preciso que todos los zamoranos que cuenten con medios económicos contribuyan y colaboren a costear los cuantiosos gastos de esta Campana haciendo donativos desprendidos para tan humanitaria empresa.

Las autoridades de Tábara, aprovecharon la circunstancia de la visita del excelentísimo señor gobernador civil, para que el camarada Serrano de Pablo hiciera personalmente entrega de los títulos de propiedad de 20 huertos regalados por el Ayuntamiento, a otros tantos vecinos humildes que se han distinguido por su hombría de bien y laboriosidad. Estos vecinos que recibieron dicho título de manos de nuestra primera autoridad civil, fueron los siguientes: Bernardo Fuentes, parcela número 7; Luis Borges Ferrero, parcela número 10; Máximo Gallego, parcela 16; Pedro Fernández Pinto, parcela 11; Marcelino Llamas, parcela 17; Francisco Fraile, parcela 12; Manuel Feijó Quintas, parcela 13; Pedro Vorele, parcela 19; Manuel Vicente, parcela 1; Manuel Pascual, parcela 8; Bernardo Hernández, parcela 20; Jo-

se Ramos, parcela 6; José García Lobos, parcela 4; Angel Soto, parcela 5; Ramón Ferrero, parcela 14; Francisco Baraona, parcela 15; Manuel Bernardo, parcela 18; Benito Vorela, parcela 9; Alfonso Girón, parcela 2 y Angel Baraona, parcela 3.

A todos dirigió el Gobernador civil una afectuosa palabras de saludo y de felicitación, animándoles a trabajar con tesón y entusiasmo en estas parcelas que les regala el Ayuntamiento.

Tanto en Tábara como en Puebla de Sanabria, el gobernador civil recibió del vecindario cariñosas demostraciones de afecto y de adhesión y la promesa de que todo el vecindario sabrá responder con largueza a su llamamiento para que su generoso propósito de ayudar a los necesitados tenga el mejor y más completo éxito.

Don Valentín Lorenzo Aranda, de Toro, 500 pesetas; don José García Aranda, de id., 75; don Eugenio Gallego Nieto, de id., 25; don Atilano Sánchez Barajas, de id., 25; don Anacleto Carbajosa, de id., 500; don Nicandro Villar, de id., 500; don Antonio Pérez, de id., 200; don Juan Escudero, de id., 200; don Dionisio de la Calle, de id., 200; Exportadora de huevos, de id., 200; don Amador Corral, de id., 500; don Agustín Martín, de id., 300; don José Escudero, de id., 400; don Mariano Díez, de id., 30; doña Constancia González, de id., 300; don Miguel Martín, de id., 100; don Serafín Alonso, de id., 100; don Pedro Rodríguez, de id., 100; don Angel González, de id., 25; don Julián Martín, de id., 75; Hijos de Delfina Huertas, de id., 200; don Feliciano Alonso, de id., 100; don Fabriciano Caballero, de id., 100; don Alberto Alba, de id., 250; don Recaredo Gutiérrez, de id., 100; don Odón Pérez, de id., 250.

Suma y sigue, 179.744'70

PUBLICACIONES "REUS"

C. Taboada: «La igualdad de derechos para los dos sexos», 1,75 pesetas.—«Las denuncias y querrelas decisivas», 4.—Ignacio Tambaro: «Los derechos públicos y las constituciones modernas», 6.—E. Tarragot: «Los sistemas económicos matrimoniales» (estudio histórico y de derecho comparado), 6.—Tejada Spinola: «La causa diferenciadora de las comunidades políticas», (Tradición, Nación e Imperio), 5.—D. V. Tejera: «Estado de la legislación cubana y de la influencia que ejercen en ella la de España y la de otros países», 6.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados, 23 y 6. Madrid. 1607

de entonces corren tan parejos, que no gana el Cid victoria que no vaya acompañada del consiguiente acto de subordinación a su rey, el que le desprestigiaba y odiaba. Ahí está su postura gallarda ante Kadir, al saber que era tributario de Alfonso VI, ante la prisión de doña Jimena e Injias Elvira y Sol; y, finalmente, cuando podría declararse rey de Valencia, poniendo el territorio bajo la autoridad de Castilla y su comarca. No puede pedirse más sacrificio, lealtad y nobleza a la Patria. Verdad es que no hay que acordarse del Cid literario para comprender la grandeza del Cid histórico.

PRO-CAMPAÑA DE INVIERNO

Relación de donativos recibidos: Suma la 1.ª relación 143.467

Don Andrés Rueda Blanco, 250 pesetas; don Marcelino Pertejo Seseña, 100; don Heriberto Hernández, (prendas), 519; don Emilio Prieto, (prendas), 1.028; don Enrique Junquera, 250; don Ricardo Rodríguez, 150; don Fernando García, 25; don Alonso y Alonso, 5.000; don Santiago Carreras del Castillo, 50; señora viuda de Manuel Rodríguez, 50; don Victoriano Riesco Clavero, 1.000; don Manuel Riesco Fernández, 250; don Santiago Prieto e Hijos, 2.000; señora Viuda de Ciriaco del Río, 5; Flaviano Ballesteros, 250; don Pedro Vilamala, 50; CALIZASA, 6.000; don Marciano Fernández, 1.000; Delegación de Industria, 250; un zamorano (especie), 400; don Angel Martínez Rueda, 3.500; don Mario A. Villalobos, 500; excelentísimo Ayuntamiento de Toro, 5.000.

Don Valentín Lorenzo Aranda, de Toro, 500 pesetas; don José García Aranda, de id., 75; don Eugenio Gallego Nieto, de id., 25; don Atilano Sánchez Barajas, de id., 25; don Anacleto Carbajosa, de id., 500; don Nicandro Villar, de id., 500; don Antonio Pérez, de id., 200; don Juan Escudero, de id., 200; don Dionisio de la Calle, de id., 200; Exportadora de huevos, de id., 200; don Amador Corral, de id., 500; don Agustín Martín, de id., 300; don José Escudero, de id., 400; don Mariano Díez, de id., 30; doña Constancia González, de id., 300; don Miguel Martín, de id., 100; don Serafín Alonso, de id., 100; don Pedro Rodríguez, de id., 100; don Angel González, de id., 25; don Julián Martín, de id., 75; Hijos de Delfina Huertas, de id., 200; don Feliciano Alonso, de id., 100; don Fabriciano Caballero, de id., 100; don Alberto Alba, de id., 250; don Recaredo Gutiérrez, de id., 100; don Odón Pérez, de id., 250.

AYUNTAMIENTO DE FRESNO DE LA RIBERA

El día 1.º de diciembre próximo tendrá lugar la subasta de los pastos correspondientes a las praderas de este término municipal, bajo el pliego de condiciones de manifiesto en la Secretaría. Fresno de la Ribera, 23 noviembre de 1946.—El alcalde. 1704

Distribución de "NEUMATICOS MICHELIN" efectuada por la D.E.O.T. con fecha 19 de noviembre de 1946

USUARIO	Dimensión	Cubs.	Cáms.
Gabino Bobo y Bobo	36 x 8	2	1
Santiago Martínez Domínguez	12 x 45	3	2

1619

Guía religiosa

NOVIEMBRE 27 Miércoles

CULTOS

San Vicente Mártir.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

Santa Marta de la Horta.—Misa a las ocho y ocho y media.

Santo Rosario a las ocho y media.

Santa Lucía.—Misa a las nueve.

Santiago del Burgo.—Misa a las diez.

San Lázaro.—Misa a las ocho y media, nueve y nueve y media.

Santo Rosario a las siete.

San Juan de Puerta Nueva.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.

Concepcionistas.—Misa a las ocho y cuarto.

Lourdes. Misa a las ocho y media, y nueve y media.

Santo Rosario a las cinco.

Sanjuanistas: Misa conventual todos los días a las ocho y media.

Casa Noviciado del «Amor de Dios».—Misa a las ocho.

San Torcuato.—Misa a las ocho, ocho y media y nueve, nueve y media.

Santo Rosario a las siete.

Santa Clara.—Misa a las ocho y media.

Santo Rosario a las seis y media.

Tránsito.—Misa a las ocho.

Marinas.—Misa a las ocho.

Sanjuanistas.—Misa a las ocho y media.

San Esteban.—Misa desde las siete y media hasta las diez todos los días.

Lourdes.—Misa a las ocho y media.

Capilla de la Maternidad.—Misa diaria a las siete y media.

San Andrés.—Misa a las nueve.

Josefinas.—Misa a las ocho.

San Pedro y San Ildefonso.—Misa a las ocho y media y nueve.

Santo Rosario a las siete y media.

Santo Rosario a las siete y media.

Magdalena.—Misa a las ocho y ocho y media.

Cabañales.—Misa a las nueve.

Santo Rosario a las ocho y media.

Jueves 28 de noviembre

SANTORAL: Rufo, Esteban, Basilio, Pedro, Andrés, mrs.: Gregorio III, p.: Crescenciano, ob.: Santiago, Valeriano, Urbano, Eustaquio, Beato, of.

CULTOS.—A las mismas horas y en los mismos templos.

Hermanidad de San Cosme y San Damían

Esta Hermandad celebrará el jueves 28 del corriente sus actos de costumbre. La santa misa será a las ocho y media en la capilla de la Divina Pastora, calle del Riego y por la tarde, a las siete y media en la antigua capilla de Santa Teresa de la iglesia de San Vicente, el señor consultario Rvdo. Dr. don David de las Heras disertará sobre el tema: «Es lícito el homicidio en algún caso?»

Como siempre, a dichos actos están invitados por estas líneas todos los señores médicos, farmacéuticos y odontólogos que deseen asistir aunque no pertenezcan a la Hermandad.

¡Productores!

Servicios sindicales del Seguro de Enfermedad («Obra 18 de Julio») cuentan con los siguientes servicios:

Servicio Técnico de Información. Solventando y resolviendo vuestras dudas e informándoos de vuestros derechos en el Seguro de Enfermedad.

Servicio de gestión. Tramitando gratuitamente altas, bajas y modificaciones de sueldo o salarios, boletines de cotización, expedientes para el percibo de prestaciones económicas y demás documentación precisa, despreocupando a Empresa y trabajadores de todo trámite administrativo.

Consejo Asesor. Formado por representantes de empresas y productores en su misión de dirigir, fiscalizar y orientar los Servicios Sindicales del Seguro de Enfermedad (Obra «18 de Julio»), creados por y para los productores para lograr la más perfecta regularización en aplicación de las diferentes prestaciones del Seguro de Enfermedad.

Servicio e instalaciones sanitarias: Son su Policlínica «18 de Julio» perfectamente montada, a través de la cual se practican toda clase de especialidades: PULMON Y CORAZÓN, PEDIATRIA, GINECOLOGIA Y TOCOLOGIA, UROLOGIA, ANALISIS CLINICOS, APARATO DIGESTIVO, NUTRICIONES Y SEGRECIONES INTERNAS, DERMATOLOGIA Y VENEREAS, OFTALMOLOGIA, NEUROLOGIA, ODONTOLOGIA, OTORRINOLARINGOLOGIA, CIRUGIA y sus correspondientes servicios auxiliares de

SERVICIO DE BOLSA

FACILITADO POR EL BANCO DE BILBAO SUCURSAL DE ZAMORA CAMBIOS DEL DIA 26

TITULOS

Fondos Públicos	
Interior 4 %	89,75
Exterior 4 %	106
Amortizable 4 % 1908 (1929)	100
3 % 1928	95
4 % 1-10-1945	101,75
3 50 % 1-1-1946	95
4 % 15-11-1945	100,75
4 % 22-1-1944	
Tesoro 2 75 % 1-10-1942	99,0
2 75 % 1-6-1948	99,50
3 % 1-3-1944	
2 75 % 10-1-1945	99,50

Cédulas y Valores Municipales

Cédulas Banco Hipotecario cuatro y medio por ciento	105,50
Cédulas Banco Hipotecario 4 % exentas	111,25
Cédulas Crédito Local 4 %	101,75
Villa de Madrid 5 50 % 1931	97,75
5 % 1941	

Acciones

Banco de España	470
Central	375
Español de Crédito	610
Exterior de España	297
Hipotecario de España	410
Hispano Americano	538
Mercantil e Industrial	372
Popular Previsores del Porvenir	400
BANCO DE BILBAO	658
ELECTRICIDAD	
Electra de Madrid	435
Hidroeléctricas del Chorro	308
Española	432
Ibérica Duo-ordinaria	307
3 1/2 %	
nuevas 1944	
Novísimas Plus	1125
Mengemor	271
Sevillana de electricidad	20
Unión Eléctrica Madrileña	174
C. H. A. D. E., series A/C	
D E Plus	
FERROCARRILES Y TRANVIAS	
Madrileña de Tranvías	127
Metropolitano de Madrid	430
MINERAS	
Duro-Felguera	282
Minas del Riff	386
Minero Metalúrgica «Los Guindos»	300
Minero Siderúrgica de Ponferrada	375
SEGUROS	
Unión y Fénix Español	1.530
SIDEROMETALURGICAS	
Altos Hornos de Vizcaya	230
Auxiliar de Ferrocarriles Española de Construcción Electro-Mecánicas	28
Española de Construcción Naval	121
Española de Construcción pref 5 %	125
INDUSTRIAS VARIAS	
C. A. M. P. S. A.	231
«Ebro», Compañía de Azúcares y Alcoholes	401
«El Águila»	408
Española de Petróleos	398
General Azucarera de España	178
Telefónica Nacional, preterrestes	225
Telefónica Nacional, ordinarias	387
Unión Española de Explosivos Resinera Española Plus	430
Papelera Española	387
Naviera Aznar	2.350
Obligaciones	
Empréstito del Majzen 4 %	100,50
F. C. Tángar a Fez 4 %	160,00
Hispano Americana de Electricidad 6 %	
Hispano Americana de Electricidad bonos	775
Madrileña de Tranvías 5 %	
Mercados y edificios públicos 5 %	
Minero Peñarroya 5 %	98,50
Sevillana de Electricidad 5 %	103,25
Telefónica nacional 5 %	
Unión Eléctrica Madrileña 5 %	100

MONEDA EXTRANJERA

	COMPRA	VENTA
Francos	9,15	9,35
Libras	66	67,65
Dólares	16,40	16,81
Francos Suizos	379,50	389
Escudos	65,25	66,90
Pesos moneda legal	3,90	4
Coronas suecas	3,04	3,11
danesas	2,29	2,35
Paq chileno	35,70	36,60

PRACTICANTES, COMADRONAS Y ENFERMERAS.

Productor.—Suscribe antes de que se termine el plazo de elección de Entidad Aseguradora, los boletines de opción acogiéndose a Servicios Sindicales del Seguro de Enfermedad (Obra «18 de Julio») y entregándoles en la Delegación Provincial de los Servicios Sindicales Avenida de Requejo número 5 o en la Policlínica de la Obra «18 de Julio» Lope de Vega número 10, donde, además te informarán de cuanto desees.

Aumento e indemnización por accidente del trabajo

como consecuencia de fractura de columna vertebral con sección medular, las cuales exigen un tratamiento de tal naturaleza, que es difícil pueda prestársele en sus propios domicilios, modestos la mayor parte de las veces y sin las condiciones adecuadas para una asistencia similar a la que hasta su declaración de incapacidad permanente han estado recibiendo en un hospital, clínica o sanatorio por cuenta de la Entidad aseguradora correspondiente.

Y como la declaración de gran inválido lleva aparejado el cese por parte de la Entidad aseguradora de la obligación de prestarle dicha asistencia y el consiguiente traslado del incapacitado a su domicilio particular, de hecho puede resultar, ya en algunos casos ha sucedido ya, que el propio accidentado ofrece cierta resistencia al abandono de la clínica donde se hallaba recluido ante el temor de la inasistencia a que puede verse abocado en su propio hogar donde sabe se carece de los medios precisos para el debido cuidado de su triste situación.

Las propias Entidades aseguradoras han reconocido en algunos casos la razón que asista al obrero para querer continuar recibiendo el tratamiento en lugares adecuados y se han hallado dispuestas a atender tal pretensión; pero como no sería justo que, a la vez que continuaban atendiendo al accidentado, tuvieran que depositar en la Caja Nacional el capital necesario para el pago de las dos partes de que consta la indemnización, se hace necesario arbitrar un procedimiento para que, sin merma alguna de los derechos reconocidos al accidentado o su fa-

BOLETIN DE IMPERIO

milia, armonice con los intereses legítimos de las Entidades aseguradoras.

En su virtud y como interpretación del artículo 2.º del Decreto de 29 de septiembre de 1943.

Este Ministerio ha tenido a bien disponer lo siguiente:

Primero. La indemnización suplementaria que ha de satisfacerse en los casos de la declaración de gran inválido destinada a remunerar a la persona que de manera permanente ha de encargarse de su asistencia y cuidado, y que consiste en el pago de una pensión equivalente al 50 por 100 del jornal que el obrero percibía en el momento de ocurrir el accidente, podrá ser sustituido a voluntad del accidentado, por su permanencia constante en la clínica, sanatorio u hospital en que viniere recibiendo asistencia hasta su declaración de incapacidad permanente o por su traslado a un establecimiento sanitario adecuado.

Segundo. Para que pueda aceptarse tal sustitución, será necesario que en el momento de producirse la declaración de incapacidad permanente y la consiguiente consideración de gran inválido conste de manera fehaciente, por medio de manifestación del interesado, libremente prestada, que opta por la continuidad de su asistencia por cuenta de la Entidad aseguradora correspondiente, la que vendrá obligada a prestarle a cambio de la no consignación en la Caja Nacional del capital coste de la renta suplementaria aludida y sin que pueda percibir del obrero ninguna otra cantidad por concepto alguno.

La manifestación del obrero accidentado

COSAS DEL DEPORTE

Trofeo Frente de Juventudes

Jusnie y U. D. Z. empataron de nuevo a tres tantos

La eliminatoria quedó pues, sin resolver

Los Luises ganaron 2-1 a la Gimnástica

El domingo, a las tres cuarenta y cinco de la tarde, se enfrentaron en el campo de Pantoja los equipos Jusnie C. F. y Unión Deportiva Zamorana en el segundo partido de la eliminatoria para el gran Trofeo Frente de Juventudes. Como es sabido, el primer partido terminó con el resultado de igualdad a tres goles esperándose que en esta segunda quedase decidido el conjunto que jugaría la final con el vencedor de la doble pugna Luises-Gimnástica Zamorana. Pero como quiera que el encuentro del domingo finalizó con un nuevo empate a tres tantos, la eliminatoria queda en pie y los dos bandos tendrán que enfrentarse de nuevo en un tercer y definitivo encuentro.

A las órdenes de Ricardo los equipos se alinearon así: Jusnie: Félix, Andrés y Picuqui; Tito, Guido y Pabito; Isi, Romo, Fougado, Brnabé y Pirri. U. D. Z.: Conrado, Andrés y Teofo; Luisito, Miguel Angel y Pelayo; Duro, Lozano, Arecio, Carlitos y Mauricio.

El primer tiempo terminó con el resultado de 3-2 favorable al Jusnie, goles marcados por Brnabé (2), Fougado, Lozano y Guido en su propia meta. En la continuación y cuando parecía que el Jusnie iba a vencer Mauricio aprovechó una ineficiencia de la zaga y meta contrarias, logrando el empate. Minutos después, terminaba el partido.

Gimnástico, 1; Luises, 2.

El domingo por la mañana se jugó en el campo de las Tres Cruces el partido Gimnástica-Luises, vencedor para el Trofeo Frente de Juventudes. Se apuntó la victoria por 2-1 en contra de los Luises. A las órdenes de Goyo los equipos se alinearon así: Gimnástica: Alito, Gallo y Rafael; Fede, Dzejjo y Lindberg; Bibao, Nando, Muñoz, Esteban y Carnero. Luises: Manolo, Ovidio y Manolo; Neira, Romeo y Angel; Rueda, Germán, Cana, Martínez y Arturo. Romero y Carria marcaron para el equipo vencedor y Nardo logró el gol del honor deportivo para los vencidos. Fede, Dzejj y Gallo destacaron en el bando gimnástico y Neira, Garín y los dos Manolos en el de los Luises.

Primeros acuerdos de la nueva Directiva

Rebaja en las cuotas de socios

Anoche se reunió por vez primera la nueva Junta directiva del Club Atlético de Zamora tomando, entre otros importantes acuerdos, los siguientes de carácter económico:

Se establecen nuevas cuotas para los socios, a saber: Socios de general, 8 pesetas mensuales. De tribuna, 14 pesetas. Señoras y señoritas, con derecho a tribuna, 5 pesetas. Menores de 15 años y militares sin graduación, 4 pesetas. Estas cuotas se implantarán a partir del próximo mes de diciembre.

Se suprimen los recargos de entrada. Por lo tanto todas aquellas personas que deseen pertenecer al Club podrán hacerlo sin abonar más que la cuota normal correspondiente a cada mensualidad.

Quedan totalmente suprimidos todos los pases de favor extendidos con anterioridad. No obstante quien se crea con derecho a tal beneficio lo solicitará en Tesorería, Viriato, 1.

Los recibos rebajados ya de precio, podrán ser recogidos por los señores socios en el Bar Aguila, donde también se admitirán las nuevas inscripciones.

TORERIAS

Félix Rodríguez tomará el avión para Nueva York el día 11 de diciembre

Como saben nuestros lectores, el famoso torero zamorano Félix Rodríguez se encuentra en Madrid desde hace días realizando todas las gestiones precisas para efectuar su viaje a América Central, donde tiene ya contratadas varias corridas de toros en la temporada que acaba de comenzar.

Anoche se ha recibido en nuestra Redacción un telegrama del afamado diestro en el que nos comunica que ha conseguido ya pasaje en el avión que el día 11 de diciembre saldrá de Lisboa para Nueva York.

La noticia nos complace extraordinariamente, porque vemos que, como esperaba el buen amigo y paisano Félix Rodríguez, ha conseguido resolver rápidamente todas sus gestiones y cuenta ya con la seguridad de un viaje rápido que le permitirá hacer su reaparición a mediados de diciembre en las plazas de América del Centro.

Le deseamos un viaje felicísimo.

CINE BARRUECO

HOY: A las 5, 7, 30 y 10, 30.

Ultimo día del máximo acontecimiento de la temporada

RECUERDA... (Spellbound)

Ingrid Bergman y Gregory Peck

EL JUEVES Emoción! Misterio!
¡Atrojo! ¡Luchas! ¡Furos! Lo encontrará usted en este colosal estreno

¿QUIEN MATO A VICKY?

ESTE ATENTO PRONTO
¡Una película mágica!

En técnica ENRIQUE V

ROBERT NEWTON LESLIE HANES
BENE ASHERSON ESHOND NIGIT

AGRICULTORES

Abonos Orgánicos y Compuestos-Arboles frutales y forestales. Semillas. Somos vendedores en gran escala. Pidan precios. U. C. E. Apartado 420, Madrid.

Antonio Burgos Cruzado
ABOGADO
General Mota, 3 pral. BENAVENTE

300 PLAZAS DE AUXILIARES DE HACIENDA

Han sido convocadas oposiciones para cubrir 300 PLAZAS DE AUXILIARES DE HACIENDA. Sueldo anual: 4.000 pesetas. No se exige título. Edad: desde los 16 a los 44 años, sin distinción de sexo.

PREPARACION COMPLETA A CARGO DE DON TEODORO CARBAJAL, Profesor Mercantil, Director de la Academia Carabajal y DON CARLOS GALINDO, Jefe de Negociado de Hacienda, Administrador de Propiedades y Contribución Territorial.

INFORMES: Dichos señores y en la ACADEMIA CARBAJAL, Plaza de San Miguel, 3.

Noticias y avisos

Gobierno Militar

Los auxiliares administrativos de la 1.ª Sección del C. A. S. E., residentes en esta plaza o provincia, que deseen pasar a la Escala Complementaria a extinguir, del Cuerpo de Oficinas Militares, a que hace referencia la Orden de 5 del actual («Boletín Oficial» número 258), presentarán sus instancias en este Centro, dentro del plazo de 5 días.

Correos

Se admiten con destino a Austria, cartas, tarjetas postales, papeles de negocios, impresos, impresos para uso de los ciegos, muestras de comercio, objetos en grupo y pequeños paquetes; todos estos envíos pueden ser remitidos tanto ordinarios como certificados.

Emisiones de radio de la Sección Femenina

La emisión semanal tendrá lugar hoy miércoles de dos menos veinte de la tarde a dos.

En ella puedes escuchar notas de actualidad, de arte, música y de interés para la mujer.

Regiduría Provincial de Prensa y Propaganda.

Escuela Elemental de Trabajo

Por el presente se pone en conocimiento de todas aquellas personas a quienes pudiera interesar, que el «Boletín Oficial del Estado» del día 22 del corriente publica las bases a que habrá de ajustarse el concurso de méritos y examen de aptitudes para cubrir en propiedad la plaza de Maestro del Taller de Hojalatería-Fontanería, vacante en este Centro. Dichas bases pueden consultarse igualmente en la Secretaría de la Escuela.

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a las señoras farmacéuticas siguientes:

*Don Atilano L. Arias y don Claudio Rodríguez.

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo correspondiente a día 26 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 111 y con 2,50 los terminados en 11.

Nuevo Teatro Taquilla

HOY: El estreno cumbre cómico. La magnífica superproducción «UNIVERSAL» 1946. Calificada en primera categoría.

Tramosos entrampados

Tolerada para menores. La más nueva y mejor creación de BUD ABBOTT y LOU COSTELLO. Día de moda. Programa magno.

VIERNES: Estreno de la superjoya (Fuera de programa).

La mujer enigma

La más moderna producción del gran director Alexander Korda. Por VIVIAN LEIGH CONRAD VEIT JOANGARNER-ANTONY BUSCHELL Ursula JEANS y MARGARI PICKARD. Formidable comedia dramática de mar y espionaje.

DOMINGO: La superproducción en tecnicolor «United Artists», dirección del mago de la técnica «DAVID O. SELZNICK».

Ha nacido una estrella

Por el mejor reparto conocido en producción alguna.

JANET GAYNOR-FREDRIC MARCK ADOLPHE MENJOU-MARY ROBSON ANDY DEVINE-LIONEL STANDER y seis astros más.

¡El mayor suceso del año! Próximo estreno en Madrid.

TEATRO PRINCIPAL

EL SABADO Beneficio CAMPAÑA DE INVIERNO
Gran concierto DE INVIERNO. Vea programa.

El tormento del braguero

de hierro no lo pueden resistir las personas delgadas por clavarse en la cadena, y a las gruesas les llega el cuerpo. Para mitigar algo la dureza y presión del hierro, envuelven su braguero con algodón, almohadillas y demás medios blandos. Evita estos inconvenientes el novísimo invento ADMINISTRATIVO HERNISAN original pequeño y blando dispositivo indispensable a las personas de edad y de piel delicada, ya que se lleva sin notarlo. (Patente de invención 154251). Consulte al médico. (C. C. S. 7.862).

AVISO: Visita en ZAMORA, martes 3 de diciembre de diez a una, CONSULTORIO DOC. OR don AGUIRRE DIEZ, PLAZA GENERAL SAN JURJO 1. En LA BAÑEZA sábado, 30 de noviembre de 10 a 1 CONSULTORIO DOCTOR LUNA. En BENAVENTE lunes 2 de 10 a 1 CONSULTORIO DOCTOR DON FERNANDO BERNALDO DE QUIROS. Según sus prescripciones.

Hernisán

(Estudio Ortopédico) BALMES, 104. BARCELONA

NOTA: Quien imita nuestros anuncios ignora que el inventor progresa, mientras que el imitador fracasa. 1618

Noticiario Sindical

Sindicato Provincial de Alimentación y Productos Coloniales

Con fecha 21 de noviembre del año en curso ha tenido entrada en este Sindicato y procedente del Sindicato Nacional de Alimentación y Productos Coloniales, el siguiente telegrama:

«A partir fecha ayer quedó libre intervención granos avellana y almendra que pueden circular libremente y hasta nueva orden queda prohibida fabricación aceites de estos frutos disposición que regula esta circular 603 artículos 35 y 46 Boletín Oficial 319».

Lo que se comunica para general conocimiento de los interesados.

IMPERIO en la provincia

El aniversario de la muerte de José Antonio, en Nuez de Alister

Se celebró en este pueblo con toda solemnidad el pasado día 20, con motivo de cumplirse el décimo aniversario de la muerte de José Antonio Primo de Rivera, misa de Requiem sufragada por la Jefatura Local del Movimiento y aplicada por el eterno descanso del alma del Fundador.

Ofició el señor cura párroco don Manuel Calvo y presidieron con el jefe local, camarada Santiago Domínguez, todas las autoridades y jerárquias locales.

Todos los camaradas de la Falange local, Sección Femenina y los niños de las escuelas con sus maestros así como también gran parte del vecindario llenaron materialmente el templo.

Después de la misa se rezó la Oración de los Caídos de Rafael Sánchez Mazas, haciéndose las invocaciones de José Antonio y de todos los caídos de la localidad que fueron unánimemente contestadas.

Finalmente, el maestro nacional don Raimundo Sánchez de la Cruz, pronunció una breve alocución en la que explicó a los camaradas y al vecindario el significado de la luctuosa fecha que se conmemoraba deduciendo las enseñanzas que se desprenden del sacrificio a que por Dios, España y la Falange, llegó José Antonio y haciendo ver que es y que quiere hacer de España nuestro Movimiento.

El jefe local de la Falange puso fin al acto con unas breves palabras en las que dió a todos los camaradas claras consignas de unidad y disciplina a la jerarquía.

El Himno de la Falange, fué unánime y entusiastamente cantado brazo en alto.

EL CORRESPONSAL

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

VENTAS

SE VENDE una sembradora marca Cormi, seminueva. Tratar en la Administración de este periódico. 1581

VENDO motor gas oil 7 caballos, funcionando, buen estado. Fundación Carbayo. Benavente. 1600

VENDO motor A. E. G. 9 caballos 250-145 voltios con réostato voltímetro e interruptor. Razón: Nuevos Talleres de Mármoles Naturales. Brasa, 4 (Antigua Casa de Correos). Zamora. 1603

VENDO sierra cinta 90 centímetros con todos sus accesorios. Informes J. Lucas, Calvo Sotelo 34, Teléfono 1952. 1609.

SE VENDE un corral en la calle del Sol, número 47, San Lázaro. Razón en la misma. 1620

TRASPASOS

TRASPASO Bar bien situado y acreditado, cartilla colectiva. Razón «Bar Inocentes». 1610

UNA CASA PARA TI

La Obra sindical del Hogar, que cuenta con una magnífica propaganda porque puede basarla en hechos reales, concretos y admirables y porque habla con la claridad y la elocuencia de los éxitos obtenidos, acaba de editar un nuevo folleto titulado «Una casa para ti», en el que, al igual que en los anteriores, pero siempre de una manera original y convincente, expone los beneficios cuantiosos e inapreciables que esta Obra concede a los productores españoles, ofreciéndoles la oportunidad de tener a lo largo de unos pocos años una casa propia, resolviendo así de una manera inmediata el problema de la escasez de viviendas y por añadidura mejorando las condiciones sociales del trabajador ya que, además de hacerle propietario de su hogar, le entrega una casa confortable e higiénica.

En este folleto se exponen minuciosamente la labor de la Obra, los beneficios del hogar propio, la colaboración existente entre el Instituto Nacional de la Vivienda y dicha Obra, cómo se obtiene una vivienda a través de la Obra, se habla sobre la cartilla del ahorro para el hogar y sobre los grupos de viviendas, explicándose además con detallados dibujos los distintos tipos de vivienda que se construyen, habitaciones de que constan y su valor.

Por último se inserta también un gráfico en el que se muestra la ingente labor ya realizada y en preparación, en aspecto tan importante. Dicho gráfico arroja el siguiente resumen: Viviendas con proyecto redactado en toda España, 18.620; Viviendas en construcción y entregadas, 16.284.

Creemos que estas cifras bastan por sí solas para constituir el mejor elogio de la labor y del esfuerzo de la Obra sindical del Hogar.

LOS CAPRICHOS DEL AZAR

El profundo, prodigioso y detallado conocimiento que tiene Rex Beach de las tierras nórdicas, de los inhóspitos páramos canadienses le ha permitido escribir esta magna novela titulada «Los caprichos del azar».

Las aventuras que hace correr a su joven e inexperimentado protagonista, Pierre Phillips, en pos de lograr una fortuna en aquellos terrenos auríferos, revisten un interés pocas veces logrado tan plenamente. Se suceden los episodios en aquel exótico escenario y desfilan una serie de tipos que sin duda Rex Beach arrancó de la realidad, pues de otra manera no se concebía tal exactitud. Nos parece ver el éxodo de buscadores de oro, tahures, bandidos, ladrones, unos; generosos, capaces de todo sacrificio, otros, y entre éstos culmina la figura de Pierre, el héroe, que se capta la simpatía y la admiración de los hombres y el amor de cuatro mujercitas, cuya pasión no enciende el conscientemente, ya que es un capricho del azar el que hace nacer por primera vez en su alma el amor que le hace encontrar el verdadero camino de la vida, que con tanto afán buscaba.

Magistral novela ésta, que avalorará la popular colección «Selecciones de Biblioteca Oro» de la Editorial Molino.

Sola frente a la policía

Hasta ahora estábamos persuadi-

dos de que el cultivo de ese género literario, llamado policíaco, era privativo de autores extranjeros, especialmente de los anglosajones, pero después de leer «Sola frente a la policía», de Pedro Guirao, de nacionalidad española, hemos de confesar que esta novela puede parangonarse con cualquiera de las consideradas como más populares, entre las de los aludidos autores.

Hay en «Sola frente a la policía» su crimen correspondiente, su vasta intriga, su emocionante interés y el inevitable detective inglés, pero en esta novela, su autor, Pedro Guirao, nos hace asistir a la competencia que se establece entre inspectores extranjeros y españoles para descubrir un crimen en que se halla mezclada una linda mujercita nacida en tierras de España, y de esa competencia surge victorioso Celaya, el detective español, que bien pronto el autor logrará popularizar, ya que se propone lanzar a la publicidad otras novelas de este género, en las que seguramente alcanzará un rotundo éxito, que celebraremos aunque sólo sea para dejar demostrado que en España hay quien puede escribir este género de novelas con el acierto que preside a las de Agatha Christie, Stewart Palmer, Wallace Gardner, Austin Freeman, Van Dine y tantos otros.

LERROUX HABLA PARA "FOTOS"

En la primera entrevista que después de diez años se le hace para un periódico español. El maestro Rodrigo refiere sus recuerdos personales sobre el gran músico Falla y Jacinto Guerrero expone el homenaje nacional que se prepara al genial compositor desaparecido. El mayor barco ballenero del mundo ha pasado por Santa Cruz de Tenerife. 200 turistas suecos visitan España. Según el Padre Puig el mundo puede acabarse dentro de 50 años. El asesino que sólo mató a parejas de novios o de recién casados. Los pintores en el Salón de Otoño. Cómo «operan» los ladrones que roban en las iglesias. La boda del adivino Fassman con su médium. Churchill sabe llevar las riendas y «Fotos» le presenta en una gran información gráfica, donde le vemos en un aspecto de su vida poco conocido. Modas. Pronósticos futbolísticos. El popular consultorio Psicográfico y otros originales llenos de interés y amenidad completan este magnífico número que se inicia con la solemnidad de los funerales celebrados por la muerte de José Antonio.

Las fases culminantes de la vida familiar

quedan debidamente registradas en el LIBRO DE LA FAMILIA. TRABAJADORES, procurad tenerlo al día y debidamente rellenas sus casillas.

Anúnciese en IMPERIO

HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIPLA para la contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón móvil, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo nalgas sino por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente. VISITA en ZAMORA el día 29 en el Consultorio del Dr. A. García Palacios, San Torcuato, 16. Nota: En La Bañeza el 28 Dr. Amador Cuesta, Juan de Mancilla, 26, bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2. Construcción y Despacho GABINETE ORTOPÉDICO HERNIPLA, Avenida José Antonio, 536. Barcelona (Censura S. n.º 3.083) 1613

Fábrica de Calzados "El Toro"

(SECCION DE REPARACIONES)

Avenida de Portugal, número 6. Zamora

Sigue ofreciéndole a su numerosa clientela los siguientes artículos:

- Medias suelas y tacón de goma cosidas de Caballero 15 Ptas.
- Medias suelas cosidas garantizadas Caballero 13 »
- Medias suelas y tapas de Señora 12 »
- Tacón de goma CONTINENTAL Caballero (colocados) 5 »
- Tacón de goma corrientes colocados 3 »
- Tapas de Señora 2 »

Se entregan todos los trabajos a las 24 horas.

Disponemos de una sección especial para forasteros entregándole los trabajos a las dos horas de recibirlos. 1617



SOLEMNES FUNERALES EN SUFRAGIO DEL ALMA DE DON EDUARDO MARQUINA

Organizados por el Ministerio de Asuntos Exteriores se celebraron en San Francisco el Grande

MADRID, 26.—Esta mañana a las once, en el templo de San Francisco

el Grande se han celebrado solemnes funerales organizados por el Ministerio de Asuntos Exteriores en sufragio del alma de don Eduardo Marquina. El reverendo padre Leguizama, rector de la basílica recibió a los ministros y demás autoridades a la puerta del templo. La iglesia estaba profusamente iluminada y en el centro se alzaba un severo túmulo. En el altar mayor al lado del Evangelio se situó la presidencia oficial formada por el ministro de Asuntos Exteriores, el presidente de las Cortes, el ministro del Ejército y el ministro de Justicia. En el lado de la Epístola se hallaba la presidencia familiar integrada por la hija política, nietas y otros familiares del finado. En frente al Altar Mayor se situó el Cuerpo Diplomático hispanoamericano presidido por el decano, Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani. Entre los miembros del Cuerpo Diplomático figuraban el encargado de Negocios de Estados Unidos y el embajador de la Argentina. En otros lugares destacados se hallaban el presidente del alto Tribunal de Justicia Militar, teniente general Ponte; el jefe del Alto Estado Mayor del Ejército, teniente general Vigón; el presidente del Consejo de Estado, señor Callejo; el magistrado señor Gallo, en representación del Tribunal Supremo; el secretario general del Ministerio de Marina, almirante Heras, y el gobernador militar de Madrid, general Moreno Calderón. También asistían el director general de Seguridad, el jefe superior de Policía, el Consejo de Administración de la Sociedad General de Autores Españoles, presidido por el vicepresidente, don Francisco Alonso; representaciones de las Reales Academias de la Lengua, Historia, Medicina y otras; Círculo de Bellas Artes y otras representaciones de Entidades y Corporaciones y comisiones civiles, militares y eclesiásticas. El templo estaba lleno de fieles. Ofició en la misa el reverendo padre Errasqui, superior de la Comunidad de Franciscanos de la basílica, asistido por otros padres de la Comunidad. La capilla del templo dirigida por el maestro Segundo Garmendia, interpretó la misa de requiem de Perossi. Terminado el finaj el obispo de Madrid-Alcalá, doctor

El Congreso de trabajadores

El I Congreso Nacional de Trabajadores españoles que acaba de iniciar sus tareas en un ambiente de entusiasmo que hace presagiar los más beneficiosos resultados en punto a la misión que viene a cumplir, responde, como más de una vez hemos expuesto, al propio deseo de los trabajadores, expresado en los Congresos Regionales celebrados durante el pasado verano y recogido por la Delegación Nacional de Sindicatos, que ha venido cuidando de su organización con el interés y el detenimiento que corresponde a la celebración de una Asamblea en la que van a ser abordados problemas fundamentales de la vida laboral, singularmente en sus aspectos social y económico.

Nada tiene de común ese Congreso con ninguno de aquellos, tan frecuentes como ineficaces, que se daban en nuestra Patria, ya que en ellos los intereses del trabajador, sus aspiraciones y sus necesidades, ese legítimo anhelo de elevar su nivel de vida sobre bases justas, que hoy encuentra la debida comprensión y atención, no contaba para nada. Lo que entonces importaba, lo que constituía el nervio de aquellas reuniones, era mantener latente el descontento de las masas, fomentar el espíritu de rebeldía, explotar en beneficio exclusivo de sus dirigentes, la credulidad de los obreros, con olvido absoluto de sus reivindicaciones, de cuanto pudiera representar para ellos un avance en el camino de su mejoramiento.

Hoy las cosas derivan por otros cauces; la Organización Sindical, en cuyas anchuras y apretadas filas forman todos los productores de España, recoge y orienta sus afanes por rumbos seguros, por caminos practicables. Y ahí, está evidenciándolo este Congreso Nacional en el que sus miembros, genuina representación del pueblo que trabaja, van a deliberar sobre todas y cada una de las cuestiones llevadas a las respectivas ponencias para llegar a través de la discusión serena y razonada, guiados por el común anhelo de encontrar para cada problema la solución más conveniente a conclusiones que puedan servir de punto de orientación para ulteriores resoluciones llamadas a alcanzar sensible repercusión en el futuro económico social del pueblo español.

De este modo, además de las conclusiones de las diversas regiones, el Comité organizador acordó someter a esta importantísima Asamblea los acuerdos del II Congreso de Ordenación Social celebrado en 1944 para que por una parte su contenido admitido o modificado pudiera ser elevado a los Poderes públicos y por otra, como expuso en su interesante discurso el vicesecretario nacional de Ordenación Social, «para que el trabajador tenga exacto conocimiento de cómo fué siempre preocupación de los mandos de la Organización Sindical el estudio y propuesta de solución de los problemas de todos los que con el sudor de su frente contribuyen a su sustento y al engrandecimiento de nuestra Patria».

Actividad cultural con éxito extraordinario de la misión española en Nicaragua

El presidente uruguayo recibió al marino español Guillén y al ministro español en Montevideo

SAN JUAN DE COSTA RICA, 26.—La misión especial española que se halla en Centroamérica ha desarrollado en Nicaragua una intensa actividad cultural con éxito extraordinario. El marqués de Lezoza y el profesor Morales han pronunciado cuatro conferencias en Managua, dos en León, dos en Granada y otras dos en Masaya. Estos actos han sido amplios y cordialmente difundidos por la prensa. Los conferenciantes han sido recibidos por varios jefes de Estado y en honor suyo las entidades culturales organizaron diferentes agasajos a los que han asistido ilustres personalidades de las artes y ciencias.—Efe.

Gratitud al presidente uruguayo

MONTEVIDEO, 26.—El ministro de España en esta capital, don Juan Pablo de Lojendio, acompañado del marino español don Julio Guillén, ha visitado nuevamente al presidente de la República para agradecerle las atenciones de que ambos han sido objeto en su visita a las antiguas fortalezas uruguayas del Este.—Efe.

Almuerzo de despedida en la Legación española de Montevideo

MONTEVIDEO, 26.—El ministro de España, señor Lojendio ha dado en la Legación un almuerzo de despedida en honor del director del Museo Naval de Madrid, don Julio Guillén.

A dicho almuerzo asistieron también el ministro uruguayo de Defensa Nacional, el subsecretario de este Departamento el presidente del Instituto Histórico, candidato a la presidencia de la República, Dr. Schaffino e ilustres personalidades oficiales.—Efe.

«Europa aprendió a navegar en los mares libres españoles»

BUENOS AIRES, 26.—«Europa aprendió a navegar en los mares libres españoles», fué el tema de una conferencia en la Exposición del Libro Español, y que estuvo a cargo del director del Museo Naval de Madrid, don Julio Guillén, quien fué aplaudidísimo por el numeroso público.—Efe.

Eijo Garay que asistió a la misa desde su sitial en el altar mayor, al lado del Evangelio rezó un responso. Los ministros y demás autoridades y representaciones reiteraron su pésame a la familia de don Eduardo Marquina.—Logos.

Entrega de premios en metálico a siete labradores del pueblo de Malpico

Por haberse distinguido en la realización de las faenas agrícolas

MADRID, 26.—En el pueblo de Malpica del Tajo se ha celebrado con asistencia del director general de Colonización la entrega de premios en metálico a los siete labradores que más se han distinguido en sus faenas agrícolas y a la viuda del colono Ciriano Viñuelas que por sí y con la ayuda espontánea de otros trabajadores ha continuado ejemplarmente la explotación de su lote para salvar el patrimonio de su numerosa prole, todavía de corta edad. El director general anunció a los colonos que muy en breve pasarán a período de propiedad los cincuenta y cuatro colonos que en este año liquidan los anticipos concedidos por el Instituto.—Logos.

50 viviendas para familias humildes se van a construir en Orihuela

ALICANTE, 26.—En Orihuela va a ser construido un grupo de cincuenta viviendas para familias humildes, por la Obra Sindical del Hogar, por iniciativa y con el apoyo del gobernador civil. El Ayuntamiento de Orihuela donará los terrenos que se precisan para edificar las viviendas. Estas serán destinadas a las familias necesitadas de los barrios más afectados por las inundaciones.—Logos.

El ritmo de la desmovilización inglesa dependerá de los progresos que se hagan en los tratados de paz

La feliz solución de los problemas de la postguerra no dependen por entero del Gobierno británico

LONDRES, 26.—Atlee ha declarado en los Comunes que la aminoración del ritmo de la desmovilización de las fuerzas británicas en los seis primeros meses del año próximo, que se anunció el día 21 del actual, se debe a la lentitud de los progresos realizados en relación con los tratados de paz y materias vinculadas con éstos.

Desde el principio, prosiguió, el Gobierno ha hecho constar que pensaba cumplir las obligaciones que le imponía la postguerra y que el ritmo de la desmovilización dependería de la rapidez y del éxito con que se realizasen esas tareas postbélicas.

Atlee hizo resaltar que la feliz solución de tales problemas no dependía por entero del Gobierno británico. Recordó que el día 21 de noviembre había declarado que los acontecimientos han impedido a Gran Bretaña reducir las fuerzas armadas a un millón doscientos mil hombres habiendo de ser sus efectivos a fin de año superiores en ciento ochenta y cinco mil. Las mismas razones son—afirmó—las que impiden que en la primera mitad de 1947 tengan que superar los efectivos de un millón.

«La labor de conciergo de los tratados de paz y el establecimiento de condiciones normales en el mundo ha sido mucho más lenta y difícil de lo que tentamos a esperar cuando a primeros de año hicimos nuestros planes».—Efe.

La recluta voluntaria para el ejército norteamericano no da resultado

WASHINGTON, 26.—Ante la falta de voluntarios para cubrir los cuadros del Ejército norteamericano, se prevé que el Departamento de Estado acuerde la implantación del reclutamiento forzoso, a partir del año próximo. El citado Departamento ha

PERON HABLO A LOS «DESCAMISADOS» DURANTE tres HORAS

En defensa del «plan quinquenal» tachado por sus enemigos de totalitario

BUENOS AIRES, 26.—El presidente de la República Juan Perón, ha pronunciado un discurso en el teatro Colón de esta capital en el que refutó las críticas que se le han hecho sobre su «plan quinquenal» y negó que fuese totalitario. Entre otras cosas dijo que Inglaterra está propicia a implantar un plan parecido y que Chile «por decretos de su Gobierno va adoptando análogas medidas». Atrás a determinados elementos de la Universidad afirmando que debe democratizarse. También prometió humanizar el capital.

El local estaba totalmente ocupado y tanto en butacas como en los palcos se veían a funcionarios, empleados y obreros en mangas de camisa, igual que Perón, que habló así, como símbolo de los «descamisados» nombre que se han dado los partidarios del actual presidente de la República Argentina. El discurso duró tres horas.—Efe.

Queremos ganar a España para servirla.

JOSE ANTONIO.

En Bélgica el comunismo ha perdido terreno después de las últimas elecciones generales

Llevando una gran ventaja en las municipales celebradas ahora el partido social-cristiano

BRUSELAS, 26.—El partido social-cristiano, que propugna el regreso del rey Leopoldo y combate la nacionalización de las industrias, lleva ventaja en las elecciones municipales de Bélgica. En Amberes, los social-cristianos han conseguido veintidós puestos contra veintidós ganados por los comunistas y los liberales conjuntamente. El comunismo ha perdido terreno desde las últimas elecciones generales, aunque tenga mucha más influencia que antes de la guerra.—Efe.

Bloque izquierdista italiano para evitar la guerra civil y el resurgimiento fascista

ROMA, 26.—El ministro de Relaciones Exteriores Prieto Nenni, ha pronunciado un discurso en el que ha reafirmado la unidad de acción entre los socialistas y comunistas italianos. Añadió que para evitar el peligro de una guerra civil y el resurgimiento fascista, era preciso llevar al poder el bloque izquierdista. Nenni se refirió a la conquista legal del poder por medio de las elecciones y la acción política de los gremios obreros. Explicó por qué los socialistas no pudieron rechazar su colaboración con el Gobierno, pues de no haber colaborado, se habrían creado una situación de guerra civil. Dijo por último que la democracia representa proyectos a favor de la socialización económica, de la nacionalización de la industria y de la reforma agraria para facilitar tierras a los campesinos y que tal plan democrático se logrará si es la democracia con sus clases trabajadoras la que conquista el poder. En los círculos políticos se comenta este discurso del ministro de Relaciones Exteriores italiano en el sentido de que ha contribuido a dificultar la situación del Gobierno de coalición.—Efe.

Asalto al local del «Uomo Qualunque» en Novara

MILAN, 26.—Una partida de guerrilleros, ha irrumpido en la sede de Novara, del partido de extrema derecha «Uomo Qualunque». Fueron quemados todos los documentos que figuraban en su archivo.—Efe.

anunciado que el número de voluntarios correspondiente a los días del 8 al 14 de este mes, ha disminuido notablemente.—Efe.

La U.R.S.S. se...

Viene de la 1.ª pág. cuarta col. según se declara en los círculos competentes de esta ciudad.—Efe.

NUEVA YORK, 26.—En los círculos soviéticos de esta capital no se ha negado ni confirmado la noticia de que el ministro de Relaciones Exteriores de la U.R.S.S., Molotov, pensaba trasladarse a Moscú.

Por otra parte se sabe de fuente británica que Bevin había mandado reservar pasaje en el Queen Elizabeth que el próximo viernes sale de Nueva York para Europa, pero se cree que no llegará a hacer uso del pasaje.

El mismo Bevin ofrecerá hoy un almuerzo a sus colegas del Consejo de ministros de Asuntos Exteriores y se hacen conjeturas de que el motivo es celebrar la armonía a que han llegado en estos últimos días, después de divergencias que les habían tenido estancados por espacio de un mes.—Efe.

ALEMANIA Y LOS ALIADOS

La zona soviética

Por J. I. NAVARRO

VIII
Aún hay, sin embargo, quienes siguen opinando que los Soviets son unos buenos chicos. En la época en que las autoridades rusas montaron la Feria de Leipzig para desplegar propaganda mediante esa tradicional manifestación de día económica alemana, interrumpida en los últimos años de la guerra, un corresponsal americano que estaba deseando conocer Madrid me propuso:
—¿Viene usted a Leipzig? Los rusos dan facilidades.
—No, gracias—rehusé. No estoy muy seguro de que me admitan.
A su vuelta le encontré muy entusiasmado. En la Feria de Leipzig no había visto comprar y vender nada. Los productos que se exhibían estaban fabricados mucho antes de la ocupación, algunos databan de 1938 y 39 y los pocos realmente «contemporáneos» no podían ni tocarse. Era un museo más que una Feria, una colección de objetos muertos en la que no faltaban las piezas de tela anacrónicas o los vestidos pasados de moda. El optimista «reporter» reconoció todo esto, pero añadió:
—En la zona soviética se vive bien. Había demostada abundancia para ser verdadera. Mucha comida, restaurantes por todos sitios, racionamientos extraordinarios a la población, gente con buenos trajes a la moda en las calles, limpieza... No obstante, se ve que hay allí trabajo, reconstrucción, prosperidad. La situación es mejor que en otras zonas, incluyendo la nuestra. Los alemanes con quienes hablé no se quejaban de nada; parecían contentos.
Y concluyó:
Sopongo que se exagera bastante acerca de los rusos. Esta es la versión del orden y el bienestar en la zona soviética. Junto a ella pueden presentarse diez de sentido diametralmente opuesto.
Es cierto que hay trabajo. Los Soviets no se ocupan poco ni mucho de la desnazificación. Dan empleo a todos los alemanes, sin cuidarse momentáneamente de lo que fueron antes. Las industrias funcionan a pleno rendimiento: unas, normalmente, como en los años de paz; otras con un ritmo mayor que nunca. Las fábricas de automóviles B. M. W. recuperaron en un semestre una capacidad de producción de 200 coches y 100 motocicletas mensuales; la Casa Zeiss, de Jena, continúa manufacturando prismáticos, cámaras

foto-gráficas, óptica de precisión y telescopios; de las minas de Silesia se traen cargamentos de zinc y carbón... Si; en la zona soviética se trabaja activamente, casi podríamos decir que febrilmente. Ahora bien; todos los automóviles, todas las motocicletas, los prismáticos y las cámaras, los telescopios y los minerales van a parar íntegramente, absolutamente, a la U. R. S. S. E igualmente otras producciones menos manifiestas: armamentos y municiones. En cuanto a los obreros, unos se quedan en Alemania y otros son llevados a Rusia, en ocasiones con sus fábricas desmontadas. Tanto de lo que se quedan como de los que salen ya no vuelve a saberse nada. Rusia es la auténtica tierra de «irás y no tornarás».
También es verdad que en la zona rusa la población civil disfruta de un racionamiento de víveres superior al de las otras zonas, unas 1.900 calorías diarias, lo que se aproxima mucho al nivel medio señalado por los especialistas para el buen sostenimiento del hombre. Solamente de pan, los alemanes entronizados en el paraiso soviético reciben 300 gramos al día. Esto ha dado el resultado previsto: atraer a la gran masa de fugitivos que huyeron hacia el oeste cuando avanzaron las divisiones rojas. Muchos de estos fugitivos han regresado a sus hogares, pero si pudieran hablar lamentarían ahora su suerte. Atravesaron la línea de demarcación deslumbrados por el señuelo de las 1.900 calorías y han terminado por darse cuenta del engaño. Rusia juega con el hambre. Aquel que se muestra dócil puede saciarla de vez en cuando, el que se resiste perece, mejor dicho, desaparece. Lo mismo que el que penetra indebidamente más allá del «león de hierro».
Si se trata de alguien conocido y los aliados lo reclaman, las comandancias soviéticas fingen una investigación y al cabo de tres semanas, un mes, dos meses declaran:
—No hemos podido hallarle.
O bien:
—Están ustedes confundidos. Ese señor no ha venido aquí.
Este ha sido el caso de numerosos polacos, alemanes, aun de algunos americanos. Todos ellos se «evaporan». Y los que andando el tiempo reaparecen, esos no quieren contar nada...
(Especial para IMPERIO, Prohibida la reproducción)